

ОТСУТСТВИЕ АВТОМОБИЛЬНЫХ АПТЕЧЕК - ЕЩЕ ОДНА «ЗАЦЕПКА» ДЛЯ ШТРАФОВ (2-я стр.)

ТРИБУНА

Сургутская

№ 114 (8697)

Четверг, 19 июня 1997 года

В розницу цена договорная

ЛЕТО-97

ВОТ И ПЕРВАЯ СМЕНА ПРОШЛА

На следующей неделе состоится закрытие первой смены летних пришкольных площадок.

Но многие коллективы и в июле будут испытывать те же трудности, связанные с питанием и набором кадров. Есть факты, когда школьные столовые вынуждены платить торговой фирме за фрукты и овощи в два-три раза дороже, чем они продаются на рынке. С усилением закрывается вопрос с водителями и воспитателями - одни собираются в отпуск, других не прельщает мизерная зарплата.

Коллектив летнего лагеря "Сибирячок" школы-гимназии №4 этих трудностей не испытывает. Здесь без посреднических фирм закупают все продукты, и овощи, фрукты поступают на стол свежими. Пожалуй, такое зеленое меню редко где встретишь: салаты, борщ со свежей капустой, голубцы, фаршированный перец, кабачки, яблоки, груши, ананасы, арбузы, киви, черешня. Балуют ребятишек и рыбой, и бутербродами с черной икрой. Есть дети, которые впервые в жизни попробовали заморское чудо - кашу, спросив вначале, что это за картошка, сладкая ли она.

Нет проблемы и с кадрами: хозяйки работают здесь старшесексантицы этой школы.

Каждый день отряды, а отдыхают на площадке сто ребят, красочно оформляют свою лептосию. С интересом знакомятся с планом на день: распорядок его зашифрован в оригинальных рисунках.

Говорят, детей не обманешь. В таком случае давайте послу-



шаем здешних мальчишек и девочек разного возраста.

- Мы здесь отдыхаем! У родителей мало денег, и они фрукты покупают редко.

- Четыре раза в неделю ходим в бассейн, научились плавать.

- Сегодня в зоопарк пойдем. Я еще там ни разу не был.

- Делаем поделки и скоро проведем ярмарку-продажу.

Здесь один сказал, что средства передадут детскому дому, другие решили деньги положить на собственную сберкнижку.

Что из этой летней жизни ребята хотели бы увидеть в следующем году, а что им не нравится и сегодня?

- Пусть останутся те же вожатые и воспитатели. Старшесексантицы нас понимают, не дают скучать, а учителя летом совсем дурные - как друзья...

- Хотелось бы, чтобы так же считались с нашим мнением, как сейчас.

- Телевизор и магнитофон в каждый отряд!

- И чтобы у каждого были наушники: слушаю ту музыку, которая тебе нравится.

- Вот бы в следующем году находились здесь всю неделю, даже на выходные дни домой не ходить. В крайнем случае - быть на площадке до позднего вечера, а не до трех часов, как сейчас.

На вопрос, какой, по их мнению, будет тема первого школьного сочинения, все закричали: "Как я провел лето".

- Начну с того, что я его провел очень хорошо.

Перебивая один другого, ребята стали "писать" сочинение уже сегодня.

Людмила БОКОВА.

На снимках: отличный обед в исполнении повара Мари Шариновой и Ли Юрмухаметовой ждет ребят по возвращении с прогулки.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ПО СЛУХАМ И ДОСТОВЕРНО

«ОСВОБОЖДЕН ОТ ЗАНИМАЕМОЙ ДОЛЖНОСТИ»

"Чинчевича уволили из ГАИ, потому что у него был обнаружен поддельный диплом об окончании Тюменского индустриального института," - позвонивший в редакцию мужчина сначала хотел было продать нам сенсационную информацию, но потом, как говорится, отдал даром.

Слухами земля полнится. Но любая сенсация, будучи непроверенной, как правило, оборачивается "уткой". Комментарий по поводу освобождения начальника ГАИ от занимаемой должности дал начальник УВД на состоявшейся вчера пресс-конференции.

- Была определенная конфликтная ситуация, - сообщил журналистам Александр Тупалов. - В МВД поступила жалоба на руководителей правоохранительных органов, в которой говорилось, что у нас здесь кругом коррупция, все очень богатыре, имеют много золота, доллары и бриллианты... Есть люди, очень "добродетельно" относящиеся как к милиции в целом, так и к сотрудникам ГАИ.

Работала оперативно-следственная группа, в частности, комиссия из МВД. Тщательно изучались личные дела сотрудников, в том числе и моя личная карточка. В документах Григория Ивановича нашли справку о том, что он в определенный период обучался в институте, хотя он в то время уже не обучался. Я не знаю, кем и как была представлена эта справка, но она ничего при назначении его на должность не значила. На должность руководителя можно поставить человека со средним специальным образованием. У Григория Ивановича оно есть - он окончил техникум.

Несмотря на то, что справка практически ничего не меняла

(тем более что он действительно учился в институте, только немногим раньше, чем указано в справке), нам предложили его уволить за дискредитацию. Мы не могли согласиться с этим.

В ходе разбирательства от Чинчевича поступил рапорт об увольнении на пенсию по выслуге лет. Было принято решение его уволить, потому что он действительно достиг 55-летнего возраста. Он увольняется из органов как человек заслуженный, внесший заметный вклад в становление ГАИ в Сургуте, потративший очень много сил на организацию дорожного движения в нашем городе.

Во вторник был подписан приказ об освобождении Чинчевича от занимаемой должности в связи с уходом на пенсию. Пока Григорий Иванович в отпуске. Исполняющим обязанности с сегодняшнего дня будет подполковник Сарычев, которому положено по функциональным обязанностям в отсутствие начальника исполнять его обязанности.

Добавим, что по результатам проверки комиссия убедилась, что обстановка в нашем УВД "нормальная, микроклимат здоровый, руководители и сотрудники профессионально грамотные". Интересно одно: получил ли от всего этого удовлетворение жалобщик?

Татьяна КИФОРУК.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Дети на площадках

В соответствии с программой "Молодежь Сургута" в городе действуют летние детские площадки на базе двенадцати клубов по месту жительства.

Они работают с десяти до шестнадцати часов и рассчитаны на прием в течение первой летней смены 255 ребятишек в возрасте от семи до четырнадцати лет. Местами питания детей определены столовая нефтяного техникума, кафе "Собеседник" и "Гуляра", ресторан "Сибирь".

Существует программа отдыха, в рамках которой в понедельник стартует первая комплексная спартакиада среди клубных площадок. Разработан план мероприятий, приуроченных к закрытию в конце августа летнего сезона.

Андрей МАРКИН.

Смертный приговор оставлен в силе

Наша газета в свое время писала о процессе над убийцами 15-летнего Дениса Науменко.

Суд Ханты-Мансийского автономного округа под председательством судьи Петра Захарова приговорил двух преступников к высшей мере наказания - расстрелу.

Позже осужденные попытались обжаловать приго-

вор окружного суда в высшей судебной инстанции. Как стало известно, Верховный суд Российской Федерации оставил приговор, вынесенный убийцам Яблонскому и Узун, без изменения.

Алексей НОСИКОВ.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

По сообщению пресс-службы УВД 16 июня на территории города и района произошло 48 происшествий и преступлений различного характера, 33 из которых раскрыты по горячим следам.

В сводке этого дня прошли преступления, совершенные ранее. Так, тринадцатого июня в 33-м микрорайоне возле водоема обнаружены сумки, в которых, как вскоре выяснилось, находилось расчлененное тело убитой женщины. В ходе оперативно-розыскных мероприятий личность убитой установлена, задержан и подозреваемый - ее сожитель.

В 13 часов возле поликлиники "Геолог" трое с применением физического насилия сняли золотую цепь, открыто похитили деньги у мужчины 1964 года рождения. Подозреваемые задержаны. Все они 1976 года рождения, двое ранее судимы за хулиганство, один нигде не работает. Проводится расследование.

Вечером того же дня на восьмом промзле неизвестные под угрозой применения насилия требовали деньги в размере трех миллионов рублей у 29-летнего слесаря. Задержаны трое молодых людей 1975-76 годов рождения, двое ранее судимы.

Барбара ШАРАПОВА.

РЕЗОНАНС

НЕТ СРЕДСТВ - ТЕРПИТЕ

"...Политика - дело тонкое. Особенно если речь идет о хороших доходах". Так заканчивался материал, опубликованный в нашей газете под названием "Мэрия - за, директор школы - против!".

Напомним, что речь в нем шла о строительстве кооператива "Газовик" платной автостоянки по соседству со средней школой №12. На днях в редакцию поступил ответ из сургутского отдела Государственной жилищной инспекции.

"Ваши требования о запрете строительства автостоянки совпадают с требованиями жилищной инспекции. Однако жилищная инспекция не несет ответственности за размещение в указанном микрорайоне, - пишет начальник отдела Анатолий Альханов, обращаясь через газету к коллективам школы №12, библиотеки, детсада ЦРДО "Сезам", детсада №84, жителям домов №10 и 12, расположенных по ул. Дзержинского. - Вместе с тем дорожные проезды, площадки прилегающих районов города забыты частным транспортом. Ввиду нехватки индивидуальных гаражей и организованных стоянок владельцы автотранспорта не санкционировано устраивают стоянки и паркуются внутри дворовых территорий, мешая уборочной технике, подъезду санитарных и пожарных машин.

Муниципальные службы, службы Госавтоинспекции, несмотря на все усилии, с нынешней ситуацией справиться не могут. Учитывая эти факторы, администрация города вынуждена была пойти

на временное размещение автостоянки в своем микрорайоне.

Строительство разрешено городским отделом архитектуры, земельным комитетом, согласовано с санитарно-надзорным и Госжилинспекцией. Распоряжение мэра города Сургута №774 от 3.04.97г. об отводе земельного участка площадью 0,26 гектара предусматривает аренду земли сроком на один год, то есть до 3.04.98 г.

Следует отметить то обстоятельство, что при разработке проекта строительства автостоянки учтен план благоустройства на перспективное размещение игровых площадок и зоны отдыха.

Сургутский отдел Госжилинспекции гарантирует контроль за установкой ограничивающих и запрещающих знаков для автотранспорта, культурой общественных требований и обслуживанием клиентов, а в дальнейшем, по истечении сроков аренды земельного участка - ликвидацию и перенос стоянки из указанного микрорайона.

Поэтому просим вас оценить строительство автостоянки как явление временное, вынужденное и в то же время при отсутствии бюджетных средств - как начало благоустройства резервной площадки за счет средств кооператива "Газовик".

Зла он за ту жестокую несправедливость не держит. Разговаривает тихо, дружелюбно, с улыбкой. Но нет-нет да и промелькнет грустинка в глазах, особенно когда вспоминает, как разоряли родной дом.

... Несмотря на малолетство, Халга уже помогал по хозяйству. Далеко в степь, на пастбище гонял домашний скот. У Умгировых были три коровы, бараны, овцы, лошади, жили они в доме, разделенном пополам с семьей дяди. Для этого дома, рассказывает, сами кирпич делали.

Он не сразу понял, почему в то утро мать не отправила его на пастбище. Видел только, что хозяйничают в доме чужие люди. Их хорошее коричневое одеяло, согревавшее холодными ночами, безжалостно распласталось на портянки. Скот, с вечера стоявший в загоне, ревел на разные голоса, пропился на волю. И мальчишка не выдержал: не обращая внимания на окрики, запрещения, выбежал и открыл ворота.

С собой, вспоминает, ничего не позволили взять. Последнее, что отложилось в памяти, - все тот же скот, мирно пасущийся на ниве.

Чем прогневили Умгировы власть - Халга толком и сейчас объяснить не может. Мать его, Бюры Цынаева, как и все, работала в колхозе, и в Сургуте ей выпала та же участь. Прожила она недолго - в 1945 году скончалась: сказались на здоровье

переживания, голод и холод, что пришлось переселенцам испытать сполна.

Везли сыльных калмыков зимой до Омска. В январе там сто-

хнет минутку, возвращается тот с окрикком - снова копают. На рыбалке тоже не лещи: рыбы привозили много, хранили ее в плашкоутах да подсадах. В жару, съехать и стужу - в воде. На ногах - брезентовые сапоги с деревянной подошвой. Стучали они так, что не утнаться и теперешним - кованым солдатским.

Халга Умгиров стал жить на Устьюге - некогда рыбном месте. Домишко у него в тех местах был. Там же в 1957 году женился на Зое Кондаковой. Потом вылов рыбы на комбинате уменьшился, начались объединения, сокращения. Небольшой домишко они купили на Пионерской улице, а недавно благоустроенную однокомнатную квартиру получили. Мог бы он уехать на родину, да корнями врос в сургутскую

землю. Правда, дважды в Калмыкию ездил. Говорит, что репрессированным все назад вернули.

Соседи и близкие давно величают его Петровичем - перекрестили на свой лад, хотя по паспорту он Музгунувич. Отца его звали Умгир Болаев Музгунуов. Халга стал Умгировым по отцу, Музгунувичем. Вряд ли кто из рядов живущих докапывался до этих тонкостей. Но Халга Музгунуович не в обиде - мелочь это как бы. В сравнении с горькой несправедливостью, выпавшей на долю сыльных калмыков.

Галина КОНДРЯКОВА.

СУДЬБА

И СТАЛИ ВЕЛИЧАТЬ ЕГО ПЕТРОВИЧЕМ

Из некогда многочисленной диаспоры калмыков в Сургуте остались только Халга Умгиров, двое его детей и внучки. Не вернулся он на родину после смерти Сталина, когда калмыки получили волю, и теперь уже, считает, прочно осел на месте, куда привезли его, двенадцатилетнего пацана, с матерью.

яли лютые морозы, и, как вспоминает Халга Музгунуович, тогда-то мор и повалил людей. Из Омска отправили в Тюмень, а потом - парходом в Сургут. Везли стариков, женщин, детей, надзирали за которыми стражник, строго наблюдавший, чтобы ни воды, ни хлеба им не пошло.

Калмыков в Сургуте поселили в бараки. Жили все вместе, спали кто на топчанах, кто на полу. Работа нашлась для них самая тяжелая: делали кирпич на Камменном, ловили и принимали рыбу в угодьях.

Невелик был в ту пору парнишка, а поставили добывать глину. Яму выкопал до двух метров глубиной. Уйдет конвой - передо-

ПЕРЕЧЕНЬ основных лекарственных препаратов и медикаментов, которые должна содержать автомобильная аптечка первой помощи, утвержден в приложении к приказу Минздрава России за подписью начальника управления организации медицинской помощи населению А.А. Карпеева.

Согласно приказу автомобильная аптечка должна быть укомплектована следующими средствами:

1. Обезболивающие, противовоспалительные и противошоковые средства при травмах (ушибы, переломы, вывихи), ранениях, шок:

- аналгин 0,5 №10 или анальг (1 уп.);

- аспирин 0,5 №10 (1 уп.);

- портативный гипотермический (охлаждающий) пакет-контейнер и флакон раствора сульфата натрия (1 шт.).

2. Средства для остановки кровотечения, обработки и перевязки ран:

- жгут для остановки артериального кровотечения с дозированной компрессией (сдавливанием) для само- и взаимопомощи;

- бинт стерильный 10х5, бинты нестерильные 10х5, 5х5 см;

- травматическая повязка МАГ с диоксидами или нитратом серебра 6х10 см для перевязки грязных ран (1 шт.);

- лейкопластырь бактерицидный 2,5х7,2 или 2х5 (8 шт.);

- салфетки стерильные для остановки капиллярного и венозного кровотечения "Колетекс-ГЕМ" с фурагином 6х10 см, 10х18 см (3 шт.) или порошок Статина 1,0 г (3 уп.);

- раствор йода спиртовой 5% или бриллиантовый зеленый 1% (1 фл.);

- лейкопластырь 1х500, или 2х500, или 1х250 см (1 шт.);

- бинт эластичный трубчатый

медицинский нестерильный №1,3,6 - по 1 шт.;

- вата 50 г (1 уп.);

3. Средства при болях в сердце:

- нитроглицерин в таб. №40 или капс. №20 (тринитролонг) - 1 уп.;

4. Средства для сердечно-легочной реанимации при клинической смерти:

- устройство для проведения искусственного дыхания "Рот-устройство-рот" (1 шт.).

5. Средства при обмороке (коллаген):

- раствор аммиака (нашатырный спирт) - 1 фл.

6. Средства для дезинтоксикации при отравлениях пищей и т.д.:

- энтеросорбент или уголь активированный в таб. №10 (1 уп.).

7. Средства при стрессовых реакциях:

- корвалол (1 фл.).

Плюс ко всему вышеперечисленному в аптечку должны быть вложены ножницы тупоконечные, инструкция. Футляр у аптечки должен быть пластмассовый.

Контроль за исполнением приказа и комплектованием данными аптечками автотранспорта возложен на органы Госавтоинспекции при регистрации транспортного средства, проведении технических осмотров.

Введение автомобильной ап-

течки их не оказалось, то сотрудник ГАИ вправе оштрафовать вас на 0,2 минимальной оплаты труда и "взлестить" вам один штрафной балл.

Перечень вложений в аптечку автомобилиста значительно расширился. Способны ли се-

1980 года, в продаже еще имеются и стоят 39.600 рублей, то о новых пока ничего не слышно. Есть предложение от коммерческих структур закупить новые аптечки, но по предоплате за 199.000 рублей. Это самостоятельно, а предприятия "Фармации" делают еще накрутку до 50 процентов. От кого такие предложения поступают, Ж. Султанова сообщить не смогла, сославшись на ответственность за разглашение коммерческой тайны. Да и закупить в нужном объеме эти аптечки "Фармация" просто не сможет.

Если учесть количество транспортных средств в городе и районе, для закупки новых автомобильных аптечек первой помощи оптом по предоплате потребуются по самым приблизительным подсчетам около 34 миллиардов рублей. А сегодня даже пару миллиардов выбить у округа весьма проблематично.

В муниципальном предприятии "Медтехника" также недоумевают по поводу того, каким образом снабжать автомобилистов утвержденными Минздравом средствами. К примеру, устройство для искусственного дыхания у нас производится только в Казани. В ближайшее время там удастся выбить для Сургута штук 20 подобных устройств - на два года вперед заводу-производителю уже произведена предоплата за эту продукцию из разных регионов страны.

Бьет может, до 1 января 1999 года ситуация изменится? Хотя владельцы транспортных средств обеспокоены слухами, что в некоторых регионах России уже вовсю штрафуют из-за этих проклятых аптечек. Которыми, кстати говоря, и воспользоваться-то без посторонней помощи сможет далеко не каждый водитель, погнавший в ДТП.

АВТОЛЮБИТЕЛЯМ НА ЗАМЕТКУ

БЛАГИ НАМЕРЕНЬЯ, ДА ИСПОЛНЯЮТСЯ С ТРУДОМ

НА ТЕРРИТОРИИ РОССИИ ВВОДЯТСЯ НОВЫЕ АВТОМОБИЛЬНЫЕ АПТЕЧКИ ПЕРВОЙ ПОМОЩИ

С целью снижения числа погибших в дорожно-транспортных происшествиях приказом Минздрава России от 20 августа 1996 года утвержден новый состав автомобильной аптечки, которую обязаны иметь при себе все водители.

течки нового состава предусмотрено специальным графиком, согласно которому автотранспорт в Ханты-Мансийском автономном округе должен быть укомплектован аптечками не позднее 1 января 1999 года, как сообщает пресс-служба ГАИ.

То есть в течение полутора лет в каждом автомобиле в нашем округе должна появиться автомобильная аптечка, укомплектованная в соответствии с приказом Минздрава. Произвольная замена указанных в перечне лекарственных средств и изделий не допускается.

За несоответствие состава аптечки требуемому перечню предусмотрена административная ответственность по ст.115 ч.8 Административного кодекса. Это значит, что если, к примеру, вы использовали валлол или нитроглицерин, а в ближайшей

года предприятия, торгующие фармацевтической продукцией и медтехникой, обеспечить водителей транспорта обязательными для них средствами?

Как выяснилось, пока это невозможно. Горожане, слышавшие о новых аптечках первой помощи, уже обращаются в муниципальное предприятие "Медтехника" и аптечки.

Выполнить приказ Минздрава сегодня очень даже непросто.

Заместитель директора государственного унитарного предприятия "Фармация" Жанна Султанова пояснила, что о таких вещах, как травматическая повязка с диоксидами, аптечки вообще не знает. То же самое касается и устройства для искусственного дыхания.

Если аптечки старого образца, утвержденные приказом Минздрава СССР от 23 апреля

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

В О-ПЕРВЫХ, все дела, решаемые в суде, делятся на уголовные и гражданские, с последним относятся дела из области семейного, авторского и жилищного права. Если вы или ваш родственник обвиняетесь в уголовном преступлении, защитит вас может только юрист, являющийся членом коллегии адвокатов. По гражданскому же делу ваши интересы может представлять любой гражданин России, которому исполнилось 18 лет (в том числе и вы сами). Как выбрать юриста и в каких ситуациях стоит к нему обращаться?

Начнем с проблем, возникающих в гражданском праве. Если вас волнуют ваши отношения с администрацией, вопросы увольнения или трудоустройства, смело идите в ближайшую юридическую консультацию: там вам обязаны помочь бесплатно по тем вопросам, которые относятся к трудовому праву.

Если же у вас возникли проблемы посерьезнее, например, раздел имущества при разводе, готовьте немалую сумму. Специалист по бракоразводным делам (вовсе необязательно член коллегии) обычно берет сначала за консультацию, а потом 8-12 процентов от суммы, в которую будет оценено делимое имущество. Если же вам жалко этих денег, вспомните о том, что представлять ваши интересы в гражданском процессе может любой, и приобретите действующую по принципу "Спасение утопающих - дело рук самих утопающих" - дело рук самих гражданских и Семейный кодексы, специальные журналы, а после этого обратитесь в юридическую консультацию о составлении искового заявления. Если эта бумага будет составлена грамотно, вы сами сможете выступить в суде и защитит свои интересы.

Исковое заявление - документ очень важный. В нем должны быть полно и обоснованно отражены ваши претензии. Судьи у нас переруганы, выникать в суть дела им некогда, поэтому чем полнее и обоснованнее будет ваш иск, тем больше вероятность, что он ляжет в основу решения суда. Если в своем исковом заявлении вы требуете возмещения морального ущерба (например, с фирмы, продавшей негодный товар), остановитесь на реальной сумме. Практика показывает, что иск с требованием компенсации морального ущерба в сумме до пяти миллионов обычно

удовлетворяется, при большей сумме начинаются проблемы.

Допустим, вы все же решили привлечь к своему гражданскому процессу адвоката. Учтите тогда следующее: за приведение многих дел к соглашению и мирному разладу имущества ваш юрист потребует с вас большую сумму, объясняя это тем, что не было оговорки.

Эта плата, так называемый "микст", может доходить до нескольких тысяч долларов.

Адвокаты старой школы очень любят строить защиту на рассказе о тяжелом детстве подсудимого, защитники новой волны - на поиске противоречий в материалах обвинения. И те, и другие практически никогда не га-

дают. Если вы видите, что обвинение весьма шаткое и речь идет о том, будет он сидеть или нет, закройте глаза на траты: свобода дороже. Если же ваш сын, брат или муж взят на месте преступления и сидеть ему все равно - вопрос в том, как долго, - посоветуйтесь со следователем о приглашении государственного адвоката.

своего подопечного, а переквалификация, т.е. человек обвиняется в покушении на убийство, а осудят его за хулиганство.

Есть распространенное мнение, что, если подсудимого признают невменяемым и отправят на лечение, это почти свобода. Это совсем не так - "там" хорошо только тем, кто действительно болен, поэтому специально "устраивать" этого не стоит.

Если за решеткой оказались вы сами, то чаще всего с момента задержания до суда адвокат - ваша связь с внешним миром. Постарайтесь установить с ним доверительные отношения. Многие защитники говорят, что им гораздо легче выступать в суде, если они испытывают к подзащитному симпатию или чувство сострадания. Если же ваши отношения не сложились, требуйте замены адвоката, ссылаясь на статью 50 УПК. Не бойтесь быть с защитником откровенным, он имеет право на сохранение адвокатской тайны.

Вообще надо сказать, что адвокат наделен немалыми правами: он может иметь с подозреваемыми сколько угодно свиданий наедине, участвовать в допросах, знакомиться с протоколом задержания, делать замечания по поводу полноты и правильности записей в протоколе, ходатайствовать о приобщении к делу различных материалов. Даже если следователь отвердит его вопросы, он обязан занести их в протокол (статья 51). Важно знать, что закон просто обязывает защитника к "выявлению обстоятельств, способствующих оправданию".

В том случае, если в заключении находится ваш родственник, вы не увидите его с момента задержания до суда и будете общаться только через адвоката. Через него же вы сможете (конечно, негласно) передать продукты, предметы личной гигиены, теплые вещи. Постарайтесь поддерживать все это время с адвокатом тесный контакт, не стесняйтесь звонить ему домой, интересоваться ходом дела. Только в этом случае возможен его более или менее благополучный исход.

Иван ГЛЕБОВ.
"Глобус".

В жизни всегда есть место юристу

На Западе почти у каждого мало-мальски состоятельного человека есть свой психоаналитик, консультант по ценным бумагам и обязательный адвокат. Наши же соотечественники часто вспоминают о юристе только в том случае, когда оказываются на скамье подсудимых.

ПРЕЖДЕ чем поговорить о защитнике в уголовном процессе, обратимся к истории. Члены коллегии адвокатов были в советское время самыми привилегированными юристами, а зал судебных заседаний по таким делам - единственным местом, где звучал голос защитника. Соответственно, и коллегия адвокатов, с одной стороны, принимала в свои ряды лучших, с другой стороны, быстро стала заведением довольно корпоративным, закрытым для чужих. Одни юристы, не принятые в коллегия старого образца, стали создавать свои объединения. Другие находили компромисс в том, что, организовав свою фирму, вступали в коллегия как коллективные члены.

Но знаете: для защиты в уголовном деле вам нужен юрист, являющийся сам по себе членом городской, областной или межреспубликанской коллегии адвокатов. Представитель других фирм, даже если он называется "адвокат потребителя", нашу Фемида не устроит.

Поиск адвоката тоже стоит начать с юридической консультации. Если же вы обратитесь в частную фирму, попросите ее представителя показать вам документы, подтверждающие его права на уголовную защиту, в его удостоверение должно быть просто слово - адвокат. За наем адвоката вам придется заплатить в кассу консультации. Нетрудно догадаться, что платить вам придется еще, но уже част-

рантируют выгырыша: Фемида - дама капризная.

ПРИ ВЫБОРЕ адвоката нужно соблюдать еще несколько простых правил. Стоит поинтересоваться, кем он был до этого, так как адвокатами не рождаются, и каждый из них обязан иметь стаж юридической работы. Бывший судья будет хорош в групповых делах, бывший следователь там, где требуется анализ многих разрозненных фактов. Если же в качестве защитника по делу об убийстве вам предлагают бывшего юриконсульта на хлебозаводе, не соглашайтесь.

Бывает полезно сходить в местное детективное агентство, поговорить о доказательной базе защиты. Помните, что все это требует денег, которые есть не всегда. На этот случай статья 49 Уголовно-процессуального кодекса предусматривает приглашение оплаченного государством адвоката. Государственный адвокат - это игра в лотерею. Он может быть очень хорошим, так как даже самые именитые члены коллегии обязаны проводить бесплатные процессы, а может быть очень плохим.

Однако и его тоже можно выбирать, правда, другим путем. Поговорите со следователем, ведущим дело того, кому вы ищите адвоката, и постарайтесь понять, однозначно ли виновен ваш подзащитный.

Дело в том, что следователь всегда заинтересован, чтобы дело было передано в суд и закончилось обвинительным приговором, а вот кому дадут больше, а кому меньше - его абсолютно не интересует. Поэтому при шаткости обвинения он вам не помощник, а вот если виновник налицо, то сам заинтересован в том, чтобы все прошло гладко, без процессуальных нарушений. Он порекомендует того адвоката, который будет аккуратно приходить, знакомиться с делом и т.п.



Рисунок Вячеслава ВЕЛДОВА

Если этот защитник вам понравится, договоритесь, что доплатите сами, пусть бьется за снижение срока. Но "высшим пилотажем" для адвоката является не снижение срока заключения для

ПОКУПАЯ КВАРТИРУ, ПРОВЕРЬТЕ ЕЕ «ПРОШЛОЕ»

Граждане могут улучшить свои жилищные условия путем приобретения в собственность жилых помещений в домах государственного и муниципального жилого фонда. Но если вы покупаете квартиру, проверьте, не прописан ли в ней кто-нибудь из прежних хозяев.

Ведь может возникнуть такая ситуация, когда на пороге вашей квартиры появится неожиданный гость - бывший жилец и предъявит вам паспорт с пропиской и, быть может, даже законные права на эту квартиру. Надо сразу сказать, что гражданин, продавший квартиру, но не выписавшийся из нее, сохраняет право проживания, равно как и прописанные (зарегистрированные по месту жительства) в этой квартире члены его семьи и иные лица.

Прописка (регистрация по месту жительства) воспринимается нами как право на жилье.

В соответствии со ст. 42 со з.н. 2 Жилищного кодекса РСФСР собственник может распорядиться квартирой как угодно - продать, подарить, но при этом лица, прописанные в квартире, имеют право проживания, не связанное с правом собственности, если при их вселении не оговорено иное. Право пользования помещением сохраняется за этими лицами и в случае прекращения семей-

ных отношений с собственником квартиры.

Во избежание возможных неприятностей при покупке жилья необходимо проверить все "прошлое" квартиры - от первого владельца и до последнего. Дело в том, что если квартира перепродавалась несколько раз, то у нее может объявиться не один владелец, который будет оспаривать свое право на приобретенную вами квартиру.

Если приватизация квартиры осуществлялась в момент, ког-

да гражданин находился под следствием, в местах лишения свободы, был несовершеннолетним, душевнобольным или находился на лечении от алкоголизма, то есть в силу тех или иных обстоятельств не мог участвовать в приватизации и стать собственником части жилого помещения, в таких случаях он может обратиться в суд о признании договора передачи квартиры в собственность или купли-продажи недействительным, и процесс может быть выигран.

Нередки случаи, когда продавец, получив деньги с покупателя, отбывает в неизвестном направлении, а покупатель лишается возможности осуществить свое право собственности на приобретенную квартиру. И вынужден предъявлять в суд иск о выделении недобросовестного продавца.

Поэтому в случаях, когда продавец вызывает сомнения, целесообразно включить отдельным пунктом в договор купли-

продажи жилого помещения обязанность продавца освободить жилое помещение после заключения договора. Кроме того, покупатель может взять доверенность на выписку продавца из квартиры, а также нотариально заверенное заявление о выписке, адресованное в отделение милиции по месту прописки продавца.

Во избежание неприятностей при оформлении договора купли-продажи квартиры лучше довериться профессионалу в этом деле - грамотному юристу. Трата огромных денег на приобретение жилья, лучше выделить небольшую сумму и заплатить ее юристу, который уберет вас от неверного шага. Скупой, известно, платит дважды.

Людила ПОНОМАРЕВА,
начальник
паспортно-визового
отделения ГОМ-3
УВД г.Сургут.

House image
117806, Москва
ул. Профсоюзная, 65
Т.: (095) 335-3777
Т.ф.: 335-7807

Один раз и на всю жизнь!
Производство "ALCOA" США
САЙДИНГ
Фасадная облицовка
алюминиевая, стальная
и виниловая,
текстурированная под дерево
(3,81x0,25 м), от 9,3 у.е. за м²
Виниловые, алюминиевые
потолочные и стеновые
панели
(3,65x0,3 м), от 11,3 у.е. за м²
Мягкая черепица
(0,3x0,91 м), от 9 у.е. за м²
Система желобов
и водостоков
из алюминия, разных цветов
Со склада в Москве.
Дилерам
и оптовикам - скидки.

СПЕЦИАЛИСТЫ-ОПТИКОЛОГИ,
ученики профессора
С.И. Федорова, окажут
офтальмологическую помощь
при заболеваниях:
катаракта, глаукома,
косоглазие, близорукость,
дальнозоркость, атрофия
зрительного нерва,
пигментная дистрофия
сетчатки, опухоли век и др.
Очередное обследование
будет проводиться
с 30 июня по 2 июля 1997 года
с 8 до 19 часов по адресу:
ул. Пермонтова, 5/1.
Телефоны:
33-71-28, 33-15-72.

**СДАЮТ В АРЕНДУ
СКЛАД**
площадью 180 кв.м.
(отопление, охрана).
**ТЕЛЕФОНЫ: 34-79-80,
33-67-80 (после 18 часов).**

ООО «МАГИСТРАЛЬ»
уведомляет о закрытии
с 1.07.97г.
Все претензии принимаются
в течение двух недель
со дня опубликования в газете.

**Почему в России выбирают
CONDICIONERы DeLonghi**

Кондиционеры DeLonghi адаптированы к российскому климату:
теплое лето + холодная зима

КОНДИЦИОНЕРЫ СПЛИТ-СИСТЕМ DeLonghi ИМЕЮТ
ряд ПРЕИМУЩЕСТВ:

- Безотказная работа на тепло-холод при отрицательных температурах.
- Превосходный дизайн сочетается с любым интерьером (призы за лучший дизайн на Всемирной выставке 1997 года).
- Специальные бесшумные модели для жилых помещений.
- Очистка от дыма и запахов: дополнительные угольные и электростатические фильтры.
- Возможность кондиционировать несколько комнат одновременно.

Обратите внимание! DeLonghi контролирует качество установки каждого кондиционера! Безотказная работа кондиционеров сплит-систем зависит от качественной установки. Только у DeLonghi существует ЛИСТ КАЧЕСТВА, в котором Заказчик оценивает качество монтажа и культуру обслуживания.

Бесплатный выезд эксперта для выбора кондиционера и подготовки технического предложения

**ОБРАТИТЕСЬ К ПРЕДСТАВИТЕЛЮ DeLonghi
В ВАШЕМ ГОРОДЕ**

Представитель DeLonghi в Сургуте: **"Александр" - тел. 33-78-18**

DeLonghi Россия работает в Вашем городе!
Смотрите "Искандар" по адресу

**УКРЫВНОЙ МАТЕРИАЛ
для теплиц**
«СПАНБОНД»

- защищает от вредителей, сильного дождя, ветра
- создает оптимальный микроклимат для роста растений
- повышает урожайность
- сокращает сроки созревания (ширина - 4,2 м, длина - 14 м).

Обр.: ул. Маяковского, 12а (1 этаж).
Тел. 22-97-68.

**ТУРБАЗА «МЕЧТА»
НА БЕРЕГУ ЧЕРНОГО МОРЯ
ВНОВЬ ПРИГЛАШАЕТ
НА ЛЕТНИЙ ОТДЫХ
ШКОЛЬНИКОВ.**

Услуги: 3-разовое питание, спортивная площадка, экскурсии.
Даты заездов - с 28.06 по 17.07.
**А ТАКЖЕ 10-ДНЕВНЫЕ
СЕМЕЙНЫЕ ПУТЕВКИ.**
К вашим услугам: 3-разовое питание, проживание в 2- и 4-местных корпусах, охраняемая автостоянка, бар, горячий душ.
Даты заездов - с 3.06 по 28.08.

Обр.: ул. Маяковского, 21а,
каб. 306 (здание "Сургутгазстрой").
Тел. 22-27-52.

Кооператив садоводов-любителей «Победит-2» проводит собрание членов кооператива
28 июня 1997 года в 11 часов на территории кооператива - у вагончика сторожей.
Просим срочно погасить задолженность по членским взносам и земельному налогу.

Муниципальному предприятию жилищно-коммунального хозяйства **НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ** (при наличии жилья в городской черте):
**ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ,
МОНТАЖНИКИ САНСИСТЕМ,
ПЛОТНИКИ, КРОВЕЛЬЩИКИ,
ЭЛЕКТРОГАЗОВСВАРЩИКИ.**
Обр.: г. Сургут,
ул. Первопроходцев, 1,
муниципальное предприятие "Жилкомхоз", отдел кадров.

ФИРМА РЕАЛИЗУЕТ:

- кирпич красный, 1 тыс.шт. - 1.700.000 руб.
- рубероид прокладочный, кв.м - 5.600 руб.
- стекло, 4 мм, кв.м - 25.000 руб.
- мел, 1 т - 400.000 руб.
- савн, 8 м, куб.м - 1.508.832 руб.
- дорожную плиту ПДН (2х6х0,14) - 2.200.000 руб.
- мраморную плиту, кв.м - 180.000 руб.
- дорнит, кв.м - 20.000 руб.
- доску пола, куб.м - 1.800.000 руб.
- трубу ч/к в ассортименте, 1 шт., d 100 - 242.264 руб., d 50 - 110.137 руб.

ПРОИЗВОДИТ ОТСПЫСК своим а/транспорт по городу по цене от 43.000 руб./куб.

Обр.: ул. Маяковского, 21а, каб. 302, 306. Тел.: 22-27-52, 21-26-47.

**ФИРМА
"АЛЕКСАНДР"
занимается продажей
АВТОМОБИЛЬНЫХ
КОНДИЦИОНЕРОВ
на а/м ВАЗ-2108, -09, -099,
ГАЗ, без установок.
ГАРАЖНОЕ
ОБОРУДОВАНИЕ
фирм России и Италии.**

Обр.: ул. Лермонтова, 11, каб. № 327.
Тел./факс 33-78-18.

**ШКОЛА
иностранных языков
приглашает на работу
КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ
ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ
английского, немецкого,
французского
языков.**

Тел. 33-07-69
(после 18 часов).

**Фирма
«ОДЕЖДА»
предлагает:**

- двери пр-ва Франции (дуб, пластик, экзотическое дерево)
- керамическую плитку пр-ва Италии (для стен, пола)
- плитусы
- потолочный декор
- замки
- ручки
- клей.

Идем вас по адресу:
**ул. Кукуевецкого, 15.
Тел.: 33-07-14,
33-17-31, 33-47-86.**

ОМСКИЙ ИНСТИТУТ МИРОВОЙ ЭКОНОМИКИ
объявляет прием на специальность
"МИРОВАЯ ЭКОНОМИКА"

Срок обучения - 5 лет.
Поступающие сдают математику (устно), иностранный язык (устно), русский язык (сочинение).
Кроме государственного диплома о высшем образовании, выпускники получают профессиональный сертификат менеджера Открытого Университета Великобритании.
Обучение в ИМЭ СиБЭКО платное (75 минимальных зарплат за семестр).
Предпоительные курсы - с 30 июня.
Вступительные экзамены - с 16 июля.

Адрес ИМЭ СиБЭКО:
644046, Омск, пр. Маркса, 35.
Телефон (3812) 31-90-44.
Факс (3812) 31-06-63.
Internet:
SibECO@SibECO.Omsk.SU

Лицензия ГКВО № 16-38 от 16.08.93
Сертификат аттестации Министерства общего и профессионального образования № 1/3 от 13 ноября 1996

**ПРЕДПРИЯТИЕ РЕАЛИЗУЕТ:
ВЕТОШЬ
(байковые одеяла),
ОБОГРЕВАТЕЛИ
масляные.**

Телефоны:
22-55-40, 22-29-41.

РАЗНОЕ

- Купят трехкомнатную квартиру. Тел. 74-58-86 (дом).
- Купят, сдадут, снимут квартиры. Тел. 33-56-55 (раб.).
- Купят квартиру 112-9 серии в 25 мкрн. геологов. Тел.: 22-87-95 (дом), 22-03-02 (раб.).
- Сдам, сниму. Тел. 33-56-55 (раб.).
- Сдадут двухкомнатную квартиру. Тел. 21-45-14.
- Сдадут двухкомнатную квартиру сроком на 2 года. Оплата за год вперед. Обр.: ул. Маяковского, 47, кв. 106 (в любое время).
- Организация снимет на длительный срок помещения под офис. Тел. 34-93-30.
- Снимут квартиру. Тел. 77-80-85 (с 18 до 20 часов).
- Замена труб, установка сантехники. Тел. 33-78-01 (с 8 до 9 часов).

Сдается помещение 100 кв м под ремонтно-машинную или склад в ГСК. Территория охраняется. Тел. 25-44-18.
Грузоперевозки по СНГ: тенд. 20 т, длин. номер, полиуретан. Неогоро. Тел.: 22-08-06 (раб.), 39-08-07 (дом.).
Предоставят популярный груз до г. Екатеринбурга. Тел.: 77-74-18, 22-83-09 (после 18 часов).
Составляют общестроительные сметы. Тел. 22-97-74.
Бухгалтер с опытом работы в торговле (мужчина, свой компьютер) предлагает услуги по ведению и восстановлению бух. отчетности в полном объеме. Тел. 34-86-64.
Внимания! Мы возьмем на себя заботы о ваших собаках на время ваших отпусков и командировок. Обр.: пер. Строителей, 7.
Косметика - эффект пластической операции. Франция (Барло). Тел. 34-76-28 (с 9.30 до 11.30).
Работа. Тел. 21-27-45.
Во работу! Тел. 22-65-12.
Худрем. Тел. 21-27-45.

Прост вернуть за вознаграждение украденные из а/м ВАЗ-21043 бухгалтерские документы ТОО "Желанная". Тел. 39-61-05.

**ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ
к гусеничным
транспортным тягачам ГТ-Т.**

Контактные телефоны
в г. Живевске:
т/ф (3412) 25-75-44, тел. 51-47-47.
Подлежит обязательной
сертификации.